

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ

Η αίθουσα Leonardo, εδώ και πάνω από δέκα χρόνια, λειτουργεί ως γραφεία συνδικαλιστικής φοιτητικής παράταξης που συμμετέχει στο Σύλλογο Φοιτητών ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ, έχοντας καταλάβει τη δεύτερη θέση στις τελευταίες φοιτητικές εκλογές. Η λειτουργία αυτή βρίσκεται υπό την αιγίδα και την εγγύηση του Συλλόγου Φοιτητών, γεγονός που επιβεβαιώθηκε ξανά πρόσφατα, με την απόφαση του Συλλόγου μας της 26^{ης} Μαΐου 2021, η οποία αναφέρει:

«Οι χώροι των πολιτικοσυνδικαλιστικών παρατάξεων του συλλόγου είναι αναπόσπαστο κομμάτι του συλλόγου, των φοιτητών, της εσωτερικής ζωής της σχολής και της δημοκρατίας εντός της. Ως εκ τούτου η αίθουσα Leonardo που βρίσκεται στο κεντρικό κτήριο της σχολής, αντιστοιχεί στην ΑΝ.ΑΡ.ΠΑ, αποτελεί ένα χώρο που βρίσκεται υπ'ευθύνη του φοιτητικού συλλόγου και των οργάνων του».

Στα τέλη Απριλίου του 2021, τα συγκεκριμένα γραφεία υπέστησαν σημαντικές καταστροφές από στοιχεία που δεν έχουν σχέση με το φοιτητικό χώρο και το φοιτητικό κίνημα, στα πλαίσια επίθεσης σε εκδήλωση φοιτητικών παρατάξεων του Πολυτεχνείου, η οποία κατέληξε σε τραυματισμούς φοιτητών. Η επίθεση αυτή καταγγέλθηκε από 70 συλλόγους φοιτητών, μεταξύ αυτών και τον δικό μας, αλλά και από την ίδια την Πρυτανεία του ΕΜΠ με απόφασή της. Το παραμύθι «Καθημερινής» και Λακασά περί κάποιας ομάδας αντιεξουσιαστών που είχε προηγουμένως καταλάβει την αίθουσα, ή περί του ότι υπέστη ζημιές σε επεισόδια μεταξύ ομάδων, δεν έχει καμία απολύτως σχέση με την πραγματικότητα. Έκτοτε, επειδή οι καταστροφές δημιουργούσαν κινδύνους για τους φοιτητές της Σχολής, αφήνοντας την αίθουσα εκτεθειμένη, ο Σύλλογος Φοιτητών, αλλά και οι παρατάξεις πήραν διαδοχικές πρωτοβουλίες ώστε η Κοσμητεία και η Πρυτανεία του Πολυτεχνείου να προχωρήσουν στις απαραίτητες επισκευές.

Παρά τις διαβεβαιώσεις των οργάνων διοίκησης ότι θα αποκατασταθούν οι ζημιές, μέχρι σήμερα, δηλαδή σχεδόν έξι μήνες αργότερα, δεν έχει γίνει καμία εργασία, παρά μόνο έχουν τοποθετηθεί κάγκελα, χωρίς καν εσωτερικά τζάμια, με αποτέλεσμα η αίθουσα να παραμένει συνεχώς ανοιχτή, αλλά και να δημιουργούνται προβλήματα στην ίδια τη Σχολή. Συμμέτοχοι της συζήτησης για την αποκατάσταση των καταστροφών ήταν τόσο ο ίδιος ο Κοσμήτορας της ΣΕΜΦΕ Κουρκουλής και ο αναπληρωτής του, αλλά και συνολικά η Κοσμητεία του ΕΜΠ, όσο και η Πρυτανεία και η Τεχνική Υπηρεσία του ΕΜΠ, με την οποία γίνονταν όλο αυτό το διάστημα αλληπάλληλες διαβουλεύσεις. Βασικός παράγοντας που απέτρεψε την επισκευή ήταν ο Κοσμήτορας, ο οποίος σήμερα έβαλε την αστυνομία μέσα στη Σχολή. Ήταν ο ίδιος προσωπικά που έδωσε εντολή στην Τεχνική Υπηρεσία να τοποθετηθούν μόνο κάγκελα (και αυτό με καθυστέρηση μηνών), αφήνοντας ουσιαστικά το χώρο ανοιχτό σε οποιονδήποτε θέλει να μπει μέσα.

Η αίθουσα, όπως εσκεμμένα εγκαταλείφθηκε από τον Κοσμήτορα, δεν ήταν λειτουργική, εγκυμονούσε κινδύνους, αλλά και άφηνε ανοιχτά ενδεχόμενα για κάθε είδους προβοκάτσια (τοποθετήσεις αντικειμένων, βανδαλισμούς στη σχολή κ.ο.κ.). Επειδή τόσο η Κοσμητεία, όσο και η Πρυτανεία, δεν προχωρούν επί μήνες σε καμία ενέργεια, αδιαφορώντας ουσιαστικά για την ασφάλεια των φοιτητών και των χώρων της Σχολής, επιχειρήθηκε η κατάσταση να ρυθμιστεί προσωρινά από τους ίδιους τους φοιτητές που έχουν την ευθύνη του χώρου, μέχρι τα όργανα διοίκησης να αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν. Σε όλο αυτό το διάστημα, είχαν προηγηθεί αλληπάλληλες διαβουλεύσεις με την Κοσμητεία και την Πρυτανεία, ενώ είχε γνωστοποιηθεί στα όργανα διοίκησης

ότι, επειδή πρόκειται για σημαντικό ζήτημα και είναι μεγάλη η ολιγωρία από την πλευρά τους, εάν δεν ενεργήσουν, θα αναληφθεί πρωτοβουλία από τους φοιτητές που διαχειρίζονται το χώρο, καθώς δεν είμαστε διατεθειμένοι να αφήσουμε απροστάτευτους τους χώρους, ειδικά σε συνθήκες κανονικής λειτουργίας της Σχολής και διά ζώσης μαθημάτων. Ήταν επίσης γνωστό, ότι οποιαδήποτε τεχνική λύση προτεινόταν από την διοίκηση του ΕΜΠ που θα διασφάλιζε το χώρο, θα γινόταν αποδεκτή.

Τα παραπάνω αποτελούν αποκατάσταση της πραγματικότητας. Ωστόσο, η ουσία βρίσκεται αλλού. Η αντίδραση του Κοσμήτορα Κουρκουλή, αλλά και όσων «δημοσιογράφων» και «αξιόπιστων ΜΜΕ» σπεύδουν, χωρίς καμία προσπάθεια διασταύρωσης ή ελάχιστης δημοσιογραφικής έρευνας, να αναπαράξουν τις ενέργειές του και μάλιστα διανθισμένες με εξωφρενικά ψέματα, δεν είναι τυχαία και εξυπηρετεί συγκεκριμένη πολιτική κατεύθυνση.

Η πολιτικά υποκινούμενη κίνηση του Κοσμήτορα που κινείται απέναντι στους ίδιους τους φοιτητές του, αδιαφορώντας πλήρως για τη Σχολή και την ασφάλειά της, αποκαλύπτεται στην ίδια την ανακοίνωση της Κοσμητείας. Για να διαμορφώσει μια «είδηση» που θα εξυπηρετεί το σκοπό της οικοδόμησης στην κοινωνία του ψεύτικου αφηγήματος της «ανομίας» στα Πανεπιστήμια και τελικά της αστυνομοκρατίας μέσα σε αυτά, αποκρύπτει ότι είχε ήδη προχωρήσει, με επίσημη ανακοίνωση που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Σχολής, σε αναστολή της λειτουργίας της την Παρασκευή 15.10 (λόγω καιρού), όπως συνέβη και σε ολόκληρο το ΕΜΠ. Την ανακοίνωση αυτή αντικατέστησε εκ των υστέρων με άλλη, που προφασίζεται την αντιδημοκρατία και ανομία μέσα στο ίδρυμα, καθώς, όπως φαίνεται, συνειδητοποίησε ότι αυτό ανταποκρινόταν καλύτερα στο στόχο του. **Μιλά περί υγειονομικών ελεγκτών και αποκρύπτει ότι το ΕΜΠ έχει προσλάβει security, δηλαδή ιδιωτική αστυνομία, για να κάνει τους υποτιθέμενους υγειονομικούς ελέγχους, ενώ θα μπορούσε να προσλάβει νοσηλευτικό προσωπικό.** Αποσιωπά ότι οι καθολικοί έλεγχοι στις εισόδους και όχι ο δειγματοληπτικός έλεγχος έχει άλλες στοχεύσεις και δημιουργεί περισσότερα προβλήματα από αυτά που υποτίθεται επιλύει. Αποκρύπτει ότι οι φοιτητές του, ο Σύλλογος Φοιτητών και πολλοί άλλοι Σύλλογοι του Πολυτεχνείου ζητούν οι ίδιοι να απομακρυνθούν οι security και οι αναγκαίοι έλεγχοι να γίνονται από υγειονομικό προσωπικό, όπως και ότι ζητούν την διεξαγωγή rapid tests και την ασφαλή λειτουργία των σχολών, από την άποψη των υγειονομικών μέτρων. Βαφτίζει την προγραμματισμένη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Φοιτητών ως εκδήλωση μειοψηφίας, για την οποία δήθεν κατελήφθη αυθαίρετα αμφιθέατρο και αποκρύπτει ότι ο ίδιος προγραμμάτισε ενημέρωση πρωτοετών εκ των υστέρων στην ίδια αίθουσα και στον ίδιο χρόνο, ακριβώς για να προκαλέσει και να δημιουργήσει ένταση. Η στόχευση του Κοσμήτορα αποκαλύπτεται και από το γεγονός ότι στις 15.10, τη μέρα που έφερε την αστυνομία, σε Γενική Συνέλευση του Τμήματος που έγινε χωρίς καν να προσκληθούν οι εκπρόσωποι των φοιτητών, οδήγησε σε απόφαση να συνεχιστεί η αναστολή της λειτουργίας της Σχολής, σταματώντας αυθαίρετα τα μαθήματα εκατοντάδων φοιτητών.

Αυτή είναι η πραγματική στάση του Κοσμήτορα της ΣΕΜΦΕ εδώ και χρόνια. Οι διαρκείς προκλήσεις στους φοιτητές, η απόλυτη αδιαφορία για τα πραγματικά ζητήματα της Σχολής και των φοιτητών, το μίσος απέναντι στους φοιτητές του, πολλούς από τους οποίους κρατά σε ομηρεία απορρίπτοντάς τους επαναλαμβανόμενα στα μαθήματα που διδάσκει, καθυστερώντας την αποφοίτησή τους, με εκδικητικό τρόπο, πολλές φορές επί χρόνια. Δεν είναι τυχαίο ότι τα μαθήματα του Κουρκουλή, αν και μαθήματα μικρών εξαμήνων (1^ο και 2^ο εξαμήνου), χωρίς υψηλό βαθμό δυσκολίας από την άποψη του επιστημονικού αντικειμένου (εύκολα προβιβάσιμα για τις υπόλοιπες σχολές του Πολυτεχνείου), στη ΣΕΜΦΕ αποτελούν μαθήματα που τα χρωστάει το μεγαλύτερο κομμάτι φοιτητών της σχολής και

μαθήματα στα οποία προάγονται πάρα πολλοί φοιτητές λίγο πριν την αποφοίτησή τους, αφού έχουν προαχθεί σε όλα τα υπόλοιπα.

Η στάση του είναι πλήρως ενταγμένη στην κυβερνητική γραμμή και στόχευση. Όπως σήμερα ο κοσμήτορας βαφτίζει τους security υγειονομικούς ελεγκτές, καταπατά το άσυλο και φέρνει την αστυνομία, αντί πρώτος ο ίδιος να λύσει το πρόβλημα της εγκατάλειψης στην τύχη τους χώρων της Σχολής, αλλά και της ασφαλούς λειτουργίας της από υγειονομικής άποψης, έτσι και η κυβέρνηση στέλνει περιπολικά αντί για πυροσβεστικά στις πυρκαγιές, «λύνει» το θέμα της πανδημίας προσλαμβάνοντας και εξοπλίζοντας αστυνομικούς αντί για γιατρούς και νοσηλευτές, «αντιμετωπίζει» τα προβλήματα υποδομών και λειτουργίας του πανεπιστημίου με δαπάνες εκατομμυρίων για την πανεπιστημιακή αστυνομία και τα συστήματα επιτήρησης της ακαδημαϊκής ζωής, όταν οι δαπάνες για την πραγματική ακαδημαϊκή λειτουργία και ο ίδιος ο προϋπολογισμός του ΕΜΠ κινούνται σε προκλητικά χαμηλά μεγέθη.

Όλα αυτά είναι γνωστά σε όσους ξέρουν στιδήποτε σε σχέση με το Πολυτεχνείο και τη ΣΕΜΦΕ.

Η «είδηση» που ανακαλύφθηκε για τη ΣΕΜΦΕ ΕΜΠ, στην πραγματικότητα δεν περιέχει τίποτα νέο. Είναι η συστράτευση μικρού τμήματος των καθηγητών, των αντιδραστικών οργάνων διοίκησης και της πλειοψηφίας των ΜΜΕ για να επιβληθεί αστυνομική παρουσία μέσα στα πανεπιστήμια. Για να χτυπηθεί το φοιτητικό κίνημα και οι αγώνες του, τα όργανα και οι διαδικασίες του, επειδή είναι αγκάθι στην επιβολή της γραμμής της κυβέρνησης για φόρτωμα όλων των βαρών στο λαό και τη νεολαία και για την αντιμετώπιση κάθε αγώνα με την μπότα της καταστολής και της τρομοκρατίας. **Είναι η γνωστή τακτική της οικοδόμησης προκλήσεων και έντασης και της επένδυσής τους με λάσπη και συκοφαντίες, ώστε να δημιουργείται «κλίμα».** Η αφήγηση για τα γραφεία παράταξης του Συλλόγου της ΣΕΜΦΕ έχει την ίδια μήτρα και την ίδια στόχευση με τις πολλαπλές σκευωρίες κυβέρνησης, μηχανισμών και ΜΜΕ τα τελευταία χρόνια.

Ο Σύλλογος Φοιτητών ξέρει καλά τους στόχους αυτούς, όπως η μεγάλη πλειοψηφία των φοιτητών. Φαιδρές κατασκευές ψεύτικων αφηγήσεων από τον κάθε Κοσμήτορα και τον κάθε πρόθυμο «δημοσιογράφο», δεν πρόκειται να μας τρομοκρατήσουν. Όπως δεν πρόκειται να μας τρομοκρατήσει η επιστράτευση της αστυνομίας. **Το φοιτητικό κίνημα, οι σύλλογοι φοιτητών με τις διαδικασίες και τα όργανά τους, θα γίνουν εμπόδιο σε κάθε τέτοιο σχέδιο.**

Επειδή, καλώς ή κακώς, τίποτα δεν μένει κρυφό, επισυνάπτουμε:

1. Την απόφαση του Συλλόγου Φοιτητών για την αίθουσα Leonardo
2. Τις διαδοχικές ανακοινώσεις της Κοσμητείας για την αναστολή λειτουργίας της Σχολής
3. Την απόφαση του Συλλόγου Φοιτητών για τη διεξαγωγή της Γενικής του Συνέλευσης στις 14 Οκτωβρίου
4. Τη σύμβαση που έχει συνάψει το ΕΜΠ για την ανάθεση υγειονομικών ελέγχων σε εταιρία security

Το ελάχιστο που μπορούν να κάνουν οι «δημοσιογράφοι» ως έμπρακτη αποκατάσταση της πραγματικότητας είναι η δημοσίευση της επιστολής μας και η ανασκευή των ψεμάτων που δημοσίευσαν, καθώς και η συγγνώμη στους φοιτητές, τις παρατάξεις και το Σύλλογο, τους οποίους προσβάλλουν με τα αναξιόπιστα και ανυπόστατα ρεπορτάζ τους.

Το ελάχιστο που μπορεί να κάνει ο Κοσμήτορας Κουρκουλής και η πρυτανεία του ΕΜΠ, είναι να αναλάβουν τις ευθύνες τους, να επισκευάσουν το χώρο που εγκατέλειψαν εδώ και έξι μήνες και να προβούν σε κάθε ενέργεια για να σταματήσει η εμπλοκή της αστυνομίας.

